

马桥镇综合行政执法队：全力护航 2024 年马桥国际半程马拉松赛

4月20日,2024上海马桥国际半程马拉松赛在久事体育场旗忠网球中心鸣枪开跑。本次赛事设有21公里半程马拉松和5公里健康跑两个项目,共吸引4000名中外跑者参与。



为营造干净整洁的城市环境和跑道,向参赛选手及观众展现良好形象,闵行区马桥镇综合行政执法队(马桥城管执法中队)多措并举,打好“预备战”,全力护航赛事举办。比赛前,提前安排执法人员对赛事沿线商户进行宣传,督促商家落实“门前三包”;对赛事起点、终点及沿线周边路段流动摊贩、占道堆物、违规广告等市容乱象进行地毯式清理。同时,还对赛场周围建设工地负责人就扬尘、噪音管控等内容进行约谈;此外,马桥镇综合行政执法队还加强了赛道周边的巡查,以确保无渣土散落引发扬尘等可能影响选手比赛的问题。

赛道上,跑者们汗流浹背,力争创造个人最佳成绩;赛道旁,执法人员积极行动,确保赛事顺利进行。比赛当天,执法人员早早到岗,对负责区间进行步行式巡查;对周边市容进行清理,净化赛道,认真履职,热情服务,耐心做好秩序维护工作。

马桥镇综合行政执法队用守护向奔跑致敬,用坚守诠释马拉松精神,助力2024马桥国际半程马拉松比赛成功举办。

优化管理措施 打造和谐乡村

——浦东新区川沙新镇杜尹村农村物业化管理工作纪实

近日,浦东新区川沙新镇杜尹村以党建为引领,通过镇级资源集中下沉、对基层充分赋权赋能等举措,营造出安全有序、环境优美、设施完善、生活便利、绿色宜居的农村人居环境。

作为工作试点村,杜尹村注重发挥村民的主体作用,鼓励村民积极参与自治管理。通过村民大会、村民代表会议等方式,广泛征求村民意见,并从村民实际需求出发,制定了详细的管理服务标准和清单,明确了各项服务内容、收费标准和投诉监督方式,确保村民能够享受到规范、透明的物业服务。

据悉,杜尹村物业化管理服务标准包括:设置接待窗口,周一至周五每天提供不少于5小时的接待服务;每年至少举行2次社区公益活动;由“小六长”每天对村域开展不低于两次的巡视;提供各类有偿物业服务并公示收费标准等。同时,杜尹村还设置了智能道闸、高清监控等技防设施,加强了村庄的安全管理和停车秩序维护,让村民生活更加安心便捷。

为了推动农村物业化管理服务的深入开展,杜尹村在川沙新镇的协助下,整合河道养护、保洁等资源,形成统一的物业服务团队,还通过建立综合巡查队伍,加强了对村庄的巡查力度,既实现了资源共享、优势互补,也助力了乡村的和谐稳定。

目前,杜尹村的农村物业化管理服务模式取得了显著成效,相关负责人表示,将继续加大力度推进农村物业化管理服务工作,完善管理服务和体系,提升物业服务水平。同时,还将加强与村民的沟通与交流,积极听取村民意见和建议,不断改进和优化管理措施,确保农村物业化管理服务能够真正惠及广大村民,为打造美丽和谐乡村贡献力量。



消除隐患 防患“未”燃

闵行区浦锦街道综合行政执法队开展专项整治行动

为消除辖区安全隐患,防患于未“燃”,日前,闵行区浦锦街道综合行政执法队(浦锦城管中队)联合辖区内居委、物业、业委会成员,“三驾马车”齐心协力,开展了专项整治行动。

专项整治行动前,执法队员提前部署,打造以中队党员为主力、社区居民为治理主体、志愿者积极参与的联合整治格局,明确了先宣传号召居民自查自纠,再配合居委党员志愿者等多方力量联合开展整治的思路。

针对电动自行车进楼道、乱停放,以及车库、架空层、楼道堆物等问题,浦锦街道综合行政执法队提前将集中清理的通知发放给了居民,号召小区居民自查自纠,自觉主动清理堆物。同时,通过“社区云”、街道微信公众号、宣传栏等宣传阵地,及时对居民进行了宣传,并附上消防安全知识,告知居民各种安全隐患,提高消除安全隐患的知晓率。

整治中,执法队员联合片区网格巡查员、社区民警、社区党员志愿者、物业、居委会等参与整治行动。对架空层、车库内遗弃杂物、以及产生安全隐患的物品进行彻底清除,主动帮助有实际困



难的家庭搬运物品及寻找解困途径。此外,执法人员还现场对居民开展了普法宣传,并积极与居委商议制定长效机制,争取让居民们居住在一个安全、整洁的环境中。

浦锦街道综合行政执法队将持续跟踪占用公共空间等百姓关注的安全生产问题,进一步参与社区治理,通过“党建引领、多方联动”机制,把环境整治变为常态化工作,同时提高居民安全意识,为辖区居民营造良好的生活环境,提升辖区居民的幸福感和满意度。

更大力度推动“水长治”“林长治”

2024年嘉定区“河、湖长制”“林长制”工作会议举行

日前,2024年嘉定区“河、湖长制”“林长制”工作会议举行。区委书记、区总河长、区总林长陆方舟出席会议并强调,绿水青山是美丽嘉定建设的重要基底,要全面落实市委、市政府部署要求,以深入实施“河、湖长制”“林长制”为牵引,更大力度推动“水长治”“林长治”,固本强基、久久为功,不断提升现代化新型城市生态品质。

陆方舟指出,要切实增强治水治林的思想自觉和行动自觉。让地更绿、水更清,是生态文明建设的核心目标任务。治好水、护好绿,是嘉定提升城市品质能级、推动高质量发展现实需要。去年以来全区治水治林工作取得较好成效,建设了一批高标准的水林项目,形成了一批常态化的工作机制,获得了一批市级的先进和荣誉。但在看到成绩的同时,也要充分认识到,嘉定区生态环境底子依然较薄,治水治林的根源性、趋势性压力没有根本缓解,嘉定治水治林的任务还十分艰巨,要补齐短板弱项,持续厚植区域生态底色。

陆方舟强调,要着力提高治水治林的科学化水平。强化目标引领,必须不折不扣完成“十四五”规划明确的治水治林核心任务目标,对于存在缺口的,要咬住不放抓紧落实。要强化问题导向,找准薄弱环节,强化攻坚突破,坚决拿出刚性手段,全覆盖开展溯源排查,落实好“一点一措施”,确保问题整改到位。要强化系统观念,重点念好“融、延、联”的三字诀。空间上要突出“融”,持续加强水林联动、水陆共建,推动“林、水、产、城”空间复合、功能联动;功能上要突出“延”,在巩固生态涵养功能的基础上,打开更多林水空间,加快打造一批可走进、可亲近的高颜值生态空间;治理上要突出“联”,实现上下联动、条块协同、区域联手。

据了解,2024年,嘉定区将高效统筹水安全、水资源、水环境、水生态、水文化协同发展,把高质量贯穿到水安全工作全过程,重点注重责任落实,推动区域水环境稳定改善;注重综合治理,提升水安全保障能力。

闵行区古美路街道：“15分钟就业服务圈”让就业难题在“家门口”得到解决

新年伊始,闵行区古美路街道持续统筹推进“15分钟就业服务圈”建设。在“平南居”打造的社区就业服务站已正式投入运营,提供就业需求摸排、就业岗位募集、就业供需匹配、就业能力提升、就业援助等服务,使服务阵地延伸到家门口,把就业服务及时送到社区居民手中。

“平南居社区就业服务站”周边是典型的居民集聚区,位于平南农贸市场的中心地带,附近有古美人口文化公园、社区大食堂,站点根据辖区居民区的集聚特点,通过将“15分钟就业服务圈”和“15分钟社区生活圈”叠加,把“高质量充分就业”融入“品质养老”“睦邻友好”等五大社区生活服务圈,实现服务端前置、服务重心下沉、服务资源集成,发挥生活圈设施和服务的溢出效应。

除了提供求职服务外,服务站还提供就业能力提升和创业指导服务,持续织密基层服务网,提升就业服务质效。如果是创业需求,古美路街道会根据人数安排创业指导的课程,邀请老师过来给他们讲解。如果需要技能培训,古美路街道也可以向居民介绍一些由政府组织的免费技能培训点。

“15分钟就业服务圈”服务站的推出,进一步整合辖区内资源,打通服务居民就业“最后一



公里”,提升服务和保障民生的能力,为居民提供“家门口”的社区就业服务,让居民有更多的获得感和幸福感。服务站每月至少开展一次微招聘活动,为求职者提供“一站式”核心服务。工作人员为有求职、创业意愿的人群提供“一对一”精准优质的就业服务,通过采集社区周边用人单位岗位情况、招聘要求、薪酬待遇等信息,提供“家门口”的就业选择,满足求职者多元化就业需求。

开局谋新篇,未来闵行区古美路街道还将继续以饱满的热情、高度的责任感与使命感,持续织密基层服务网络,完善站点公共服务流程,提升就业服务质效,大力持续推进“15分钟就业服务圈”建设,全力以赴推动稳就业工作,开启促进就业新征程。



深化为老服务 共筑幸福家园

金山区亭林镇金明村持续推进助老爱老工作

近日,金山区亭林镇金明村以党建为引领,深化落地为老服务项目,探索为老服务模式,建立健全为老治理机制,逐步形成多渠道、多样化、多方位的为老服务,让老人们感受到宜居在金明、健康在金明、友爱在金明、互助在金明、平安在金明、幸福在金明、智慧在金明的“七在金明”良好敬老、爱老、助老氛围。

金明村高度重视老年人的健康问题,定期开展健康检查、疾病筛查等活动,确保老年人的身体状况得到及时关注和有效治疗。同时,金明村还与家庭医生团队紧密合作,为行动不便的老年人提供入户健康服务,让他们在家就能享受到专业的医疗照顾。

除了关注老年人的身体健康,金明村还关注老年人的精神文化生活。为了满足老人们的多样化需求,金明村深入了解老年人的需求和喜好,提供精准化、个性化的服务,无论是文化娱乐、健身锻炼,还是生活照料等方面,金明村都力求人人满意。同时,金明村通过建设老年人活动中心、图书馆等公共设施,为老年人提供了



更多的文化娱乐和学习交流场所,让他们在这里找到属于自己的乐趣和归属感。

在安全保障方面,金明村也毫不松懈,通过加强社区巡逻、开展安全知识宣传等方式,提高老年人的安全意识和自我防范能力。同时,金明村还与相关部门合作,严厉打击涉老诈骗等违法犯罪行为,为老年人营造一个安全、和谐的生活环境。



在智慧养老方面,金明村利用互联网、大数据等现代信息技术手段,为老年人提供更加便捷、高效的服务。通过推广智能家居、远程健康监测等智能化设备,让老人们在享受科技带来的便利的同时,也能感受到智慧养老的温馨和关怀。

未来,金明村将继续深化助老爱老工作,为老年人提供更加优质、全面的服务,让他们在晚年生活中感受到更多的关爱和幸福。